



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Saturday May 18 2024 二〇二四年五月十八日（星期六）

人民幣市場匯價

新華社北京5月17日電 中國外匯交易中心5月17日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

5月17日人民幣匯率中間價如下：

100美元	710.45人民幣
100歐元	774.46人民幣
100日元	4.5959人民幣
100港元	91.057人民幣
100英鎊	903.02人民幣
100澳元	476.79人民幣
100新西蘭元	438.01人民幣
100新加坡元	528.96人民幣
100瑞士法郎	786.41人民幣

央行希望進一步

下調銀行存款準備金率

本報訊：菲律賓央行（BSP）希望將銀行的存款準備金率（RRR）從目前的9.5%降至5%。

央行行長埃利·雷莫洛納週五表示，央行可能會先下調政策利率，然後再下調存款準備金率。

他早些時候表示，央行最早可能會在今年8月的貨幣委員會會議上開始放鬆政策利率。

雷莫洛納說：「我的感覺是，這不會在同一個會議上，但我們希望將準備金要求降低很多，因為我認為這正在扭曲金融中介，但時機很重要。」他補充說：「我們不想在我們仍然鷹派的時候這樣做。」

今年6月，普通和商業銀行和具有准銀行功能的非銀行金融機構的存款準備金率下調250個基點至9.5%。

然而，雷莫洛納表示，這「仍然是本地

區最高的之一」。

雷莫洛納說：「我只有一票，但我想說我們可以把它下調到5%。」

準備金要求是指銀行必須在央行的存款中留出的銀行存款和存款替代負債的百分比，而銀行不能借出這些存款。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克爾·裡卡福特（Michael Ricafort）表示，降準將有助於提振經濟活動。

裡卡福特說：「任何進一步降準都可能為金融體系注入更多流動性，為銀行提供更多可貸資金，這也可以降低中介成本，並有助於進一步刺激貸款增長和需求，這反過來又有助於進一步刺激更多的商業和經濟活動。」

裡卡福特重申，大型銀行的存款準備金率每降低一個百分點，銀行體系將額外注入1460億元。

獲利回吐拖累菲股 披索小幅貶值

本報訊：由於最後一刻的獲利回吐活動，週五菲律賓股市收盤下跌，而披索對美元匯率也小幅貶值。

基準綜合指數（PSEi）下跌9.51點，收於6,618.69點，而更廣泛的全股指數也小幅下跌0.37點，至3,524.15點。

菲律賓股票金融公司助理研究經理克萊爾·阿爾維亞說：「由於最後一刻獲利回吐，本地股市綜合指數下跌9.51點，跌幅為0.14%，至6,618.69點。由於菲律賓央行（BSP）發出最早在8月降息的信號後，市場情緒大多上漲。」

阿爾維亞說：「然而，來自國外的負面信號給市場帶來了壓力，促使投資者在最後一刻出售股票。」

各行業指數漲跌互現，服務業跌幅最大，下跌1.60%。

另一方面，房地產板塊領漲，上漲1.39%。

共計93只個股上漲，91只下跌，67只收盤保持不變。

與此同時，披索從週四的57.46元，下跌0.16元，收於57.62元。

當天披索開盤於57.53元，全天在57.53元至57.75元之間交易，加權平均交易價格為57.643元。

成交額從週四的1.76美元小幅下降至17.5億美元。

巴拉德納擬投資 菲律賓乳品設施

本報訊：工商部（DTI）表示，卡塔爾領先的牛奶、乳製品和果汁生產商正計劃在菲律賓建立一個大型，完全集成的乳製品設施。

工商部週五在聲明中說，貿易部長阿爾弗雷多·帕斯考爾（Alfredo Pascual）於5月16日在卡塔爾會見了巴拉德納（Baladna）的官員，討論了該公司在我國投資的可能性。

帕斯考爾說說：「菲律賓政府隨時準備支持巴拉德納實現其在我國的投資計劃。通過整個政府的方法，工商部和投資委員會已準備好促進企業對企業的會議，並介紹巴拉德納的潛在合資夥伴。」

他補充說：「此外，農業部（DA）正在積極為擬議的乳品設施尋找合適的地點。」

在會議期間，帕斯考爾表示，菲律賓對乳製品的需求很大，進口額近30億美元。

他說，在支持本地生產的同時滿足這一需求是本屆政府的首要任務。

帕斯考爾表示，工商部將與農業部合作制定政策，為我國所有牛奶和乳製品生產商創造一個公平的競爭環境。

他說：「我們期待這項具有里程碑意義的投資得以實現。我們相信，我們可以一起在菲律賓實現這一目標。」

披索匯價

（二〇二四年五月十七日）

外匯市場	開盤	57.530
	收盤	57.620
	成交額	\$1757.4M
自由市場	美元	57.79
	港元	7.580
	人民幣	8.070
美元兌台幣匯率		32.202元
紐約黃金期價		2390.4美元

湖北宜昌：濱江驛碼頭蝶變「生態打卡地」

本報湖北宜昌專電：「風景這麼美的地方，曾經居然是一个驛碼頭，真讓人想像不到。」5月16日下午，參觀完湖北宜昌「網紅景點」燈塔廣場後，日本《中文導報》記者孫輝表示。

宜昌地處長江中上游結合處，是三峽工程所在地和長江流域生態敏感區。長江干流流經宜昌232公里，占湖北省長江干流岸線總長近四分之一。

近年來，宜昌市持續實施長江岸線生態修復治理，打造了綿延50里的城市濱江綠廊。該濱江綠廊串起了葛洲壩公園、屈原廣場、天然塔、燈塔廣場、三國古戰場等景點，形成了一條集歷史、人文、景觀、生態于一體的美麗岸線。

地處宜昌市猇亭區的燈塔廣場原為磨盤港砂石碼頭，該碼頭曾經污水橫流、粉塵飛揚。作為宜昌長江岸線整治修復項目的一部分，當地在碼頭改造和建設了眾多新場景，讓燈塔廣場成了宜昌濱江綠廊的重要節點和新地標。

如今，漫步在燈塔廣場，各種「拍照打卡點」隨處可見：兼具雷達站與岸線景觀功能的白色燈塔，由長江漂浮物等加工製作的「藝術隧道」，由礦泉水瓶搭建成的「水塔」，由化工副產品磷石膏等製作的「座椅」等。

菲律賓《商報》總編輯蔡友銘說，燈塔



廣場上由各種廢棄物改造的藝術展品讓他大開眼界，也非常有意義，通過燈塔廣場的蝶變，一定可以讓民眾更好地瞭解保護長江的重要性，從而自發地參與進來。

「燈塔廣場就是宜昌長江大保護一個最形象的註腳。」宜昌市城市園林綠化建設管護中心副主任王曉紅說，長江岸線設施治理，進一步完善了濱江的公共配套，繪就出一幅山水人城和諧相融的美麗畫卷。

據瞭解，未來，宜昌市計劃合理規劃退岸復綠基準，串聯長江岸線自然人文景點，形成連通「秭歸—市區—宜昌—枝江」的最美風景道，打造五百里濱江畫廊，助力建設長江大保護典範城市。

2024海外華文媒體宜昌行活動以「心動宜昌 來電之城」為主題，由中共宜昌市委宣傳部和中新社湖北分社主辦，中新社(北京)國際傳播集團有限公司湖北分公司承辦。

菲律賓獲得綠色氣候基金1000萬美元準備支持

本報訊：菲律賓將受益於綠色氣候基金（GCF）的1000萬美元新項目贈款，以加強政府應對氣候災害的準備。

財政部在週四晚些時候的一份聲明中表示，綠色氣候基金（GCF）是全球氣候條約下的國際基金。

旨在支持發展中國家的低排放發展和氣候適應能力項目。

財政部表示，這筆贈款將加速農業、能源、生物多樣性保護、環境、交通和廢物等領域的氣候適應型項目的實施。

人民生存基金（PSF）支持地方層面的適應、風險融資以及損失和損害的實施，正在考慮利用贈款的潛力。

財政部長拉爾夫·雷克托（Ralph Recto）表示：「我們希望與綠色氣候基金的這種夥

伴關係將傳遞一個強有力的信息，並成為國際社會在應對氣候變化方面採取集體行動的有希望的榜樣。」

「與綠色氣候基金合作開發的項目不僅將對我們當地社區產生持久影響，而且將對全球建設一個更安全、更可持續的世界產生持久影響。」

5月7日至10日，財政部主辦了綠色氣候基金（GCF）對菲律賓為期四天的訪問，以加強其獲得氣候融資的機會，促進本地主導的適應，促進可持續發展倡議，並減輕氣候變化對整個群島的不利影響。

此次訪問的亮點之一是5月9日綠色氣候基金（GCF）領導人與雷克托之間的會議，以進一步探索更多合作領域。

菲律賓目前在綠色氣候基金（GCF）董

事會任職，副部長瑪麗亞·蒂塞科任候補董事會成員，代表亞太地區的發展中國家。

我國從綠色氣候基金獲得資金，用於兩個單一國家項目和六個多國家項目，以及五項準備贈款，總額為1.399億美元。

四個優先項目提案估計價值1.88億美元，正在籌備綠色氣候基金的資金，這將撬動政府和其他合作夥伴至少價值1.19億美元的共同融資。

綠色氣候基金（GCF）減緩和適應主任杰曼·韋拉斯克斯說：「通過與財政部的合作，我們致力於釋放菲律賓氣候融資的全部潛力。」

他說：「我們的重點是確定和支持不僅應對氣候挑戰，而且促進可持續發展和復原力的項目。」

一季度世紀地產淨利潤增長35%

本報訊：安東尼奧家族領導的房地產開發商世紀地產集團（Century Properties Group Inc.）週四報告稱，其第一季度利潤增長了35%，這歸因於其經濟適用房部門的收入增長。

世紀地產在一份監管文件中表示，其第一季度的綜合稅後淨收入（NIAT）從2023年同期的3.02億元攀升至4.1億元，收入從33億元增長7%至36億元。

其首次置業住宅開發平台（PHirst）報告的收入為21億元，占總收入的58%。

而其城市垂直開發貢獻了34%，為11億元，其商業租賃部門貢獻了9%，為3.14億元；其物業管理部門貢獻了3%，為9900萬元。

世紀地產首席財務官龐恰諾·卡里昂表示：「經濟適用房市場對優質住宅的情緒無視了利率上升和頑固通脹率的可能性，正如

我們第一季度的強勁表現所表明的那樣。」

他補充說：「我們的PHirst家居產品的銷售增長仍然強勁，我們看到今年剩餘時間將進一步改善。我們看好這個行業有彈性的部分，同時又不忽視豪宅的利基市場。」

世紀地產的子公司包括世紀社區公司、世紀城市開發公司、世紀無限公司、世紀地產管理公司、PHirst家園公司、世紀終點和生活方式公司和世紀努爾開發公司。

超長期特別國債來了，如何發行？有何影響？

新華社記者申鍾

22期，付息方式均為按半年付息。

「這次國債期限設計科學，考慮到了超長期特別國債對應建設項目的實施週期，切實保障『兩重』項目長期資金需求，同時也結合了債券市場需求。」中央國債登記結算有限公司總監敖一帆說。

「其中，20年期國債為今年首次發行，有利於構築更加完善的國債收益率曲線，發揮定價基準功能，完善利率傳導機制，提升債券市場服務實體經濟質效。」中國工商銀行總行金融市場部總經理王海璐說。

發行時間方面，將從5月中旬持續至11月中旬。其中，30年超長期特別國債最先在5月17日發行，20年超長期特別國債最先在5月24

日發行，50年超長期特別國債最先在6月14日發行。

「可以看到，今年超長期特別國債發行安排平穩有序。」王海璐說，持續約6個月的發行節奏較為緩和，供給間隔較長，有助於維護債券市場平穩運行。

記者瞭解到，為確保首期債券順利發行，各方積極做好多項準備工作。

作為超長期特別國債的首發場所，中央國債登記結算有限公司已著力做好國債發行支持工作，包括對公司運營維護的財政部政府債券發行系統進行全面檢測、對所涉及的運行系統進行全面檢測、進行發行業務全流程模擬驗證等。